

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

Nemzetnevelés

Magyarországon a kötelező népi iskolai oktatás törvénybeiktatása óta megvolt a törekvés arra, hogy a népi iskolai oktatási időt nyolc esztendő tartamára terjesszük ki. Ennek a nagyjelentőségű törekvésnek azonban súlyos akadályai voltak. A legfőbb akadályt a pénzügyi nehézségek támasztották. Olyan nagyszámú népi iskolai tanteremre lett volna szükség, amit a magyar állam költségvelése egyszerre megvalósítani nem tudott. De komoly akadályt jelentett az is, hogy az agrárakosság Magyarországon a szegényebb népesség gyermekeit már a serdülő korban is hasznosítja, így a tanulási idő meghosszabbításával szociális gondokat okozott volna az a körülmény, ha a falusi serdülő ifjúságot elvontuk volna a rá váró munkától. Ez a munka leginkább az őszi és tavaszi időnyben állott elő, különösen a kisgazdaságokban.

Közel egymillió azoknak a magyar gyermekeknek a száma, akik elemi népi iskolai oktatásban részesülnek. Most végre odajutottunk, hogy a kultuskormány tervszerű és határozott irányú kulturpolitikájával el tudta érni azt a nagy nemzetnevelési célt, hogy nagyszámú, elemi iskolai korban lévő gyermekeinket immár nyolcosztályú népi iskolai oktatásban részesítsük. Sőt, a most benyújtott törvényjavaslat gondoskodik arról is, hogy a kilencedik esztendőben bevezesse a gyakorlati életbe a tanulókat. Kilencedik esztendő fejelettel, gondos nevelése fog tehát biztosított nyújtani a magyar nemzet számára aránéve, hogy ifjúsága az elérhető legmagasabb fokú normál nevelésben és oktatásban részesüljön. Amíg idejutottunk, addig igen nagy áldozatot kellett hoznia az államnak. A legújabbkori modern magyar népi iskolai nevelés és oktatás fundamentumát gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszterünk rakta le akkor, amikor a magyar népi iskolai oktatás legerősebb akadályát, a túlzottságot eltüntette azáltal, hogy ötezer népi iskolai egységet létesített. Akkoriban, jól emlékszünk még rá, a magyar politikai élet sokat panaszkodott a valóban rendkívüli áldozatokat igénylő, nagyarányú kulturpolitikai beruházások miatt. De elegendő volt néhány esztendő tanulsága arra, hogy ma már egészen más szempontból nézzük az akkor még valóban nagy megerőltetéssel járó népi iskolai építkezéseket. A Klebelsberg-féle ötezer népi iskolai egység korántsem bizonyult elegendőnek, de a nehéz gazdasági viszonyok mellett sem állottunk meg

kulturpolitikánkkal tétován, mert Hóman Bálint kultuszminiszter személyében méltó örökösé lett a nagyarányú magyar népi iskolai kulturpolitika felelősének. Az 5000 népi iskolai egységet újabb 2400-al szaporítottuk s tervbe van véve újabb ezer tanterem felépítése. Ma tehát 7400 népi iskolai új tanterem nyitotta meg kapuit a normál fokú magyar tanulóifjúság előtt. Ezzel eltűnt a nyolcosztályú elemi népi iskola létesítésének legfőbb akadályai, a túlzottság, a tanterem hiánya. Itt volt tehát az ideje annak, hogy ezt a régi magyar kulturpolitikai programot lényeg megvalósítsuk. Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter nem késlekedett még e nehéz viszonyok közepette sem a program végrehajtásával. Gyönyörű és örökké emlékeztető dátumhoz kötjük a magyar nép gyermekeinek e magasfokú és széleskörű oktatásának megvalósítását akkor, amikor Magyarország kormányzója, Horthy Miklós bőséges országának huszadik esztendejében váltjuk azt valóra. Minden magyar embernek tudnia kell ugyanis, hogy ő volt az, aki ez előtt 12 esztendővel kifejezést adott ama óhajának, hogy a magyar nép gyermekeit a modern idők követelmé-

nyeihez híven a legmagasabbfokú oktatásban kell részesíteni, amely oktatásnak párosulnia kell a keresztény és nemzeti érzés legfőbb nevelési elveivel. A mostani törvényjavaslat, amely bizonyára nemcsak a politikai világ, de az egész ország közvéleményének helyesléssel fog találkozni, figyelembe veszi a kisgazdaságokban már hasznosítható ifjúság szociális és esztendővédelmi szempontjait is. A felső tagozatban ugyanis az öltől nyolcosztályig tartó szorgalmi időt hal hónapban állapítja meg. Nagyon helyesen, különbséget tesz a falusi és városi népi iskolák között. A városi iskolákban fenntartja és megköveteli a kilenc hónapos tanítási időt. A nyolcosztályos elemi népi iskola a közismereti tantárgyakon felül, a falvakban mezőgazdasági, gyakorlati ismereteket, a városokban gazdasági, ipari és kereskedelmi ismereteket fog tanítani. Főcélja a nemzeti érzés és a vallás-erkölcsi forrásból fakadó igazi nemzetnevelés. Természetesen, a törvény végrehajtása egyszerre az egész vonalon nem történhet meg. Teljes megvalósítási idejét öt esztendőre lehet tervezni, de már az elkövetkező év szeptemberében mód nyílik arra, hogy a magyar gyerme-

kek 56,7 százaléka, tehát több mint félmillió tanuló részesülhessen a nyolcosztályú elemi népi iskola tanulmányi előnyeiben. És amikor Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter e nagyjelentőségű törvényjavaslatának lényegében elmeledünk, úgy érezzük, rendkívüli dologgal állunk szemben, amelynek gyümölcseit az elkövetkező idők magyar generációi hátateli szívvel fogják learatni. Mert versenyfutás van nemcsak gazdasági, szociális és politikai vonatkozásban Európa földjén, de ez a versenyfutás léptenyomon tapasztalható kulturpolitikai téren is. A magyar nemzet szellemiségének és kultúrfolkának lemaradnia nem szabad. Kétségtelen, hogy a magyar nemzet fennmaradásának és jövőjének legfőbb Maginot-vonalát építjük ki akkor, amikor törvénybe iktatjuk a kötelező nyolc osztályú elemi népi iskolai oktatást, megpótolva még egy kilencedik esztendővel, ahonnan kikerülő gyermekeinkről már bátran leveheli az iskola oktató és nevelő kezét, mert kilencedik esztendő fejelettel nevelő és oktató munkája után nem lesz olyan magyar gyermek, akinek a magyar élet számára talpra ne állítottak volna.

Mussolini :

Olaszország hallgatását csak az események szakíthatják meg

Róma, május 9.
Olaszország ma ünnepli a császárság megalapításának 4-ik évfor-

dulóját. Ezalkalommal Mussolini a Palazzo Venezia beszédet intézett a tömeghez. Beszédében többek között ezt mondta: Most hallgassatok,

mint én hallgatok. Ezt a hallgatást csak az események szakíthatják meg.

A németek sorozatos győzelme miatt megingott az angol és a francia kormány helyzete

Churchil :

Anglia sokkal nagyobb veszélyben van, mint bármikor volt

London, május 9.
(MTI) Churchill tegnap az angol alsóházban beszédet mondott. Beszédében kijelentette, hogy minden ellenkező állítással szemben fenn-

tartja véteményét, hogy a németek Norvégia megszállásával politikai és stratégiai tévedést követtek el. A tolvábiakban cáfolta, hogy az angol hajóhadat helyrehozhatatlan vesz-

teség érte volna a norvég vizeken. Hangoztatta, azért vonták vissza az angol csapatokat, mert a birodalom légierőjét nem szabad szétforgácsolni. Tisztában kell lenni azzal,

— mondta —, hogy az eddigieknél sokkal súlyosabb veszedelem zúdulhatna Angliára, Anglia sokkal nagyobb veszedelemben van, mint bármikor is volt. Eppen ezért kérte a pártokat, hogy szenteljék minden erejüket a háborúnak.

Churchill beszéde után az alsóház 281 szavazattal 200 ellenében bizalmat szavazott a kormánynak. Az ellenzék az eredmény kihirdetése után körösban kiáltotta: Lemonndani, lemondani!

London, május 9.

(MTI) A Raiter Iroda jelentése szerint a Chamberlain-kormányban változások várhatók. Chamberlain azt akarja, hogy az ellenzék is képviseltesse magát a kormányban. Mint jelentik, a munkáspárt nem hajlandó résztvenni olyan kormányban, melynek Chamberlain lenne az elnöke. Sokan azt kívánják, hogy Lloyd George alakítson kormányt.

Páris, május 9.

(MTI) Mint jelentik, az ellenzék felelősségre akarja vonni a Reynaud-kormányt. A kormány helyzete a sorozatos német győzelmek miatt nagyon megingott.

Németország nem küldött ultimátumot Hollandiának

Hága, május 9.

(MTI) Egyes külföldi hírszolgálati irodák azt a hírt terjesztették, hogy Berlinből különútár érkezett Hágába, aki átnyújtotta a német kormánynak a holland kormányhoz intézett ultimátumát. Ezt a hírt Hága most cáfolja.

Jugoszláviában összeírják a gabonakészletet

Belgrád, május 9. (MTI) A jugoszláv kereskedelemügyi miniszter rendeletet adott ki a gabonakészletek összeírásáról. A rendelet kimondja, hogy minden gabonakereskedő köteles könyvet vezetni és abba bejegyezni, hogy kitől vett és kinek adott el gabonát.

Az evangélikus leányok konferenciája

Május 19-én, vasárnap evangélikus leánykonferenciát tartanak Békéscsabán. A konferencia reggel 9 órakor kezdődik a fiúgimnázium tornatermében. Előadás, istentisztelet, úrvacsora várja az evangélikus lányokat. A konferenciát megelőzően május 14-én, kedden este 6 órakor a presbiteri teremben előértekezlet lesz, melyre ezúton hívnak meg minden evangélikus lányt.

Hófúvás Erdélyben

Székelyudvarhely, május 9. (MTI) A Hargita táján ismét havazik. Nagy hófúvások vannak, melyek a közlekedést is megbénították egyes helyeken.

Titokzatos céllal újabb angol expedíciós csapatok indulnak útnak Liverpoolból

Hága, május 9.

(MTI) A Német Távirati Iroda értesülése szerint a liverpooli kikötőt rendőrkordon zárta le. A kikötőbe csapatok érkeznek. Pár nappal ezelőtt — mint a jelentés mondja — nehéztüzérséget hajóztak be a ki-

kötőben. Ismeretlen céllal újabb csapatszálító hajók futnak majd ki a kikötőből a tengerre. Az a vélemény, hogy Anglia újabb expedíciós seregeket küld, de hogy hová, az egyelőre bizonytalan.

Pénteken megkezdik a kereskedők a cukorjegy és cukor kiosztását

A közéletmezési ügyosztály sok segítő munkatérő beállításával, naponta éjfélig is dolgozva, elkészítette a cukorjegyek kiosztásához szükséges igazolólapokat, kimutatókat. Mindazok, akik valamelyik békéscsabai kereskedőnél óhajtlák cukorjegyeiket és cukoradagjukat átvenni, már pénteken jelentkezhetnek a kereskedőnél. Igen ajánlatos azonban a jelentkezés idejének beosztása, mert ha mindenki mindjárt pénteken délelőtt jelentkezik kereskedőjénél, a forgalom miatt a kiszolgálásban fennakadás állhat be.

A közéletmezési ügyosztály felhívja azoknak a fogyasztóknak figyelmét, akiknek jegye és zöld igazolólapja valamilyen oknál fogva nem került ahhoz a kereskedőhöz, ahol a jelentkezési ívet aláírta, hogy annak az igénybejelentés és a mostani bejelentés során használják a név, lakás, vagy más adat eltérése az oka. Ezeknek is a pénteki nap folyamán (lehetőleg délután 3 óráig) annál a hivatalnál (városiak a

városi népházban, erzsébeti helyiek Erzsébeti helyen) — ahol az első jegyeiket megkapták — kell jelentkezniük s ügyük tisztázása után úgy az igazolólapot, mint cukorjegyeiket azonnal megkapják. Azok is a hivataloknál kapják meg igazoló lapjukat és cukorjegyeiket, akik egyik kereskedőnél sem kívánják jegyeik átvételét és ivot nem írtak alá.

Elmaradt, vagy be nem jelentett póligénylések, orvosilag kért pótlapok csak a pünkösdünnepük után nyernek elintéztést, hogy a közéletmezési ügyosztály pünkösd előtt minden rendes igényt ki tudjon elégíteni.

A közéletmezési ügyosztály továbbra is (erzsébeti helyi kirendeltségénél is) reggel 7 órától délután 1 óráig és délután 3 órától este 6 óráig tart hivatalos órákat.

A cukorjegyekért a kereskedők a közéletmezési hivatalban személyesen, vagy cégbélyegzővel ellátott meghatalmazással felszerelt megbízottjuk útján jelentkezhetnek.

Május 19-én leplezik le a Munkácsy-emléktáblát

Ismeretes, hogy Békéscsaba város elhatározta, hogy a Munkácsyház falában új Munkácsy-emléktáblát helyez el. Az emléktábla elkészítésével a város Kapitány József szobrászművészt bízta meg,

aki már el is készítette a nagyon szép, művészi kivitelű emléktáblát, melynek leplezése ünnepélyes keretek között, május 19-én délelőtt 11 órakor lesz.

Felemelték a fogyasztási- és forgalmiadót

Drágább lett a dohányárú

Budapest, május 9.

A hivatalos lap esztörtöki száma több kormány- és pénzügyminiszteri rendeletet közöl, amelyek a közvetett adók jelentékeny részének fölemelése iránt intézkednek. Eszerint az általános forgalmiadó kulcsa 3 százalékról 4 százalékra

emelkedik és ugyanilyen arányban emelkednek az adóváltások kulcsai is, az értékpapír forgalmiadója és a fényüzési forgalmiadó kulcsa pedig ezt némileg meghaladó mértékben. Nem emelkedik a lisztforgalmiadó, a hús (zsír) és a cukor forgalmiadója. A fogyasztási adók



A legcsodálatosabb amerikai színes film!

RIADÓ INDIÁBAN

Főszereplő: S A B U, a hindu fenomén. Partnerei: Valerie Hobson, Raymond Massey

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7 és 9 órakor
Naponta az első előadás zóna!
Telefonszám 239.

Csütörtök, péntek:

Kitűnő írók,
Érdekes képek,
Pompás rajzok,
Események,
Szépirodalom,
Külföldi és belföldi
Riportok, sport, divat.
Óráig olvassa, élvezi,
Nem tudja letenni.
Írók, színészek, sztárok
Kincsháza és
A teljes rádióműsor:
EZ A LEGNÉPSZERŰBB SZIN-
HÁZI ÉS IRODALMI HETILAP A

Képes Krónika

Ára 20 fillér

közül az ásványolajtermékek, a sör, a villanylámpa és az elektronosóvek, a szivarkapapír és a szivarkahüvely, valamint az ecetsav adója, illetve kincstári részesedése emelkedik különböző mértékben. A fogyasztási adók közül nem emelkedik a cukor, a margarin és az étolaj, valamint az élesztő kincstári részesedése. Az ásványolajtermékek kincstári részesedéséről intézkedő rendelet a mezőgazdaság által használt adómentes ásványolajtermékeket is megterheli az emelésnek megfelelő mértékben, kincstári részesedéssel. A fogyasztás, illetve a felhasználás módját tekintve, különböző mértékben emelkedik a szesz egyedárusági eladási ára. A dohánygyártmányok eladási árának emelése is különböző méretű és átlagban 25 százalékra tehető.

Az az áldozat, amellyel a rendelkezésekkel a kormány a nemzetlétét kéri, a hazáért hozott áldozat, ami elől senki sem vonhatja ki magát. Az emelés értéke tekintetében a különböző szempontok voltak irányadók, nevezetesen termeléspolitikai szempontok, a nyersanyaggyártás-kódás szempontjai és végül, de nem utolsósorban szociális szempontok. Azt, hogy az új adóemelésekből mit és mennyit kell viselnie a gyárosnak, a kereskedőnek, mit és mennyit a fogyasztónak, az árkormánybiztos fogja az árak gondos felülvizsgálásával megállapítani. Az adótehernek a közvetett adók emeléséből származó növekedése a munkás- és kispolgári rétegek magánháztartásában a kiadások 1 százalékát nem haladja túl és a fogyasztóközönség széles rétege az új pénzügyi intézkedésekkel azzal a meggyőződéssel fogadhatja, hogy a kormány tovább sem engedí semilyen címen sem az árak olyan arányú megváltozását, amely a megélhetés alapját támadhatná meg.

Pénteken délig lehet felszólalni az országgyűlési képviseléválasztók névjegyzéke ellen

Az országgyűlési képviseléválasztók 1941 évi névjegyzéke, mint ismeretes, április 20-ig közszemlére volt kitéve a városházán és a járásbíróshoz, hogy mindenki megtekinthesse, felvételké a névjegyzékbe. A névjegyzék ellen május 10-ig, pénteken délig lehet felszólalni a városháza 15-ös számú szobájában.

Hirdessen a Körösvidék-ben!

Fájdalommal jelentjük, hogy a drága jó édesapa, nagypapa, após és rokon

Bónis Pál

ny. MÁV főintéző

életének 61 évében f. hó 8-án délután 5 órakor viszszaadta nemes lelkét Teremtőjének.

Drága halottunk földi maradványát f. hó 10-én délután 3 órakor fogjuk a róm. kath. egyház szertartása után a Széchenyi-ligeti róm. kath. temető kápolnájából örök nyugalomra helyezni.

Az engesztelő szentmiseáldozatot f. hó 10-én reggel 7/6 órakor fogjuk bemutatni az Egek Urának.

Emléked

örökre a szívünkbe zárjuk!

A gyászoló család.

Hirdetőink figyelmébe!

Az ünnepi munkatorlásra való tekintettel kérjük hirdetőinket, hogy ünnepi számunkba szánt hirdetéseiket már most sziveskedjenek feladni.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

Május 9.

1915. E napon Farkas Elek volt dési 32/l. honvéd hadtápszázalóaljbeli őrmester férfias elszántságról tanuskodó példájával tüntette ki magát. A Lomnica folyó mentén emelkedő 1316 méter magas Shylos hegyén Farkas őrmester felderítő különítményét az oroszok teljesen körülfették. Mivel Farkas őrmesternek innen csapatával vissza kellett vonulnia, az ellenséges gyűrű áttörése előtt lelkes beszédet mondott katonáinak és az áttörést oly férfias elszántsággal, bátorsággal és hidegvérrel hajtott végre, hogy az oroszok visszavonultak és a különítmény megmenekült. E bátor magatartásáért Farkas őrmester az arany vitézségi érmet kapta.

1915. Kádár Sándor, volt szegedi 5. honvéd gyalogezredbeli zászlós e napon a volt 301. honvéd gyalogezred kötelékében 21 órakor azt a parancsot kapta, hogy derítse fel Sambortól 18 kilométerre északnyugatra a Sambor környéki Krukienice melletti hegyháton húzódó lövészárkokat. Feladatát nemcsak igazi katonás kötelességtudással hajtott végre, hanem tanubi zonságát adta hősiességének is. Előnyomulása közben szakaszával 4-5 zászlóaljából álló orosz csapatba ütközött. Minden oldalról átkarolták és lötték őket. A zászlós legénységét folyvást buzdította s hidegvérű bátorsággal áttört velük az oroszok gyűrűjén. Nehéz helyzetében még annyi lélekjelenléte is volt, hogy zászlóaljparancsnokának a maga után fektetett távbeszélő jelentést tett az oroszok erejéről. Bátor, kötelességtudó és önfeláldozó viselkedésének jutalma a nagy ezüst vitézségi érmet lett.

Finnország megerősítette az Aaland-szigeteket

Bern, május 9. (MTI) A Havas Iroda finn jelentés alapján közli, hogy Finnország újra megerősítette az Aaland-szigeteket. A jelentés szerint ehhez mind Moszkva, mint Stockholm hozzájárult.

Gazdasági értekezletet tartanak a Balkán-szövetség államai

Belgrád, május 9. (MTI) Mint jelentik, a Balkán-szövetségbe tömörült államok ki- küldötti gazdasági értekezletre ülnek össze. Az értekezlet május 25-én lesz. Raguzában.

Nagy az érdeklődés a divatbemutató iránt

Városszerte általános érdeklődés előzi meg a divatbemutatót, melyet a békéscsabai nő- és leányegyesületek rendeznek pünkösd hétfőjén délután 5 órai kezdettel a Vigadóban. A bemutatón a békéscsabai szalonok 120-130 szebbnél-szebb ruháját békéscsabai hölgyek mutatják be. A bemutató tiszta fejlődését az árvízkarosultak javára fordítják. Jegyek elővételben kaphatók a „Körösvidék”-ben és a „Kultura” könyvkereskedésben. Éppen a nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos, ha jegyét mindenki előre megváltja.

Hatezer faluban tartják meg a vasnapot

A Fémgyűjtő Központban lázas munka folyik a vasnapok előkészületeivel. Mintegy hatezer faluban, a vidéki városokban és a fővárosban is megtartják a vasnapokat és az erre vonatkozó hirdetményeket az egész ország területén már a legközelebbi napokban kifüggesztik. Ezúton is közli azonban a Fémgyűjtő, hogy a vasnapokon nemcsak a testületek és egyesületek gyűjtött anyagát veszik át, hanem a magángyűjtők és magánüzemek hulladékanyagát is. A gyűjtött hulladékanyagot csak a Fémgyűjtő igazolvánnyal ellátott megbízottai vehetik át, mert csak így van biztosítva az, hogy a gyűjtött nyersanyag megfelelő helyre kerül. Számos levél érkezett — különösen vidékről — a Fémgyűjtőhöz, melyekben az átvétel módozatai iránt érdeklődnek. Erre vonatkozóan a hirdetés részletes felvilágosítással fog szolgálni, ezúton is közli azonban a Központ, hogy a gyűjtött anyagot a megbízottak egy előre meghatározott helyen, napi áron veszik át.

Románia lefoglalta a lengyel aranyat

Bukarest, május 9. A Román Nemzeti Bank a minisztertanács döntése alapján elhatározta, hogy zár alá helyezi a Lengyel Nemzeti Banknak a német-szovjetországi meg szállás után Bukarestben letétbe helyezett aranykészletét Romániával szemben fennálló lengyel tartozások biztosítékaul. (MTI)

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése május 9-én délután:
Hőminimum +9,8 C° A föld felszínén +9,0
Hőmaximum +20,0 C° Légnomás 760,2 mm
Csapadék 0,0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt északkeleti szél, több helyen záporos, zivatar, főként délután. Éjjel még erős lehűlés. A nappali hőmérséklet alig változik.

Katonai parancsnokság alá helyezték Hollandiában a légvédelmet

Amsterdam, május 9. (MTI) A Német Távirati Iroda jelenteti: A holland hadsereg főparancsnoka rendeletet adott ki, amellyel katonai parancsnokság alá helyezi a légvédelmet.

Május 26-án lesz a „Hősök napja”

Békéscsaba város társadalmában ez évben is méltó módon ünnepli meg a világháború hőseinek emlékét. Május 26-án, vasárnap lesz a „Hősök napja”. Az ünnepélyt a 101-es emlékszobornál rendezik meg. A részletes műsrot most állítják össze.

HIREK

Virágok

pompáznak az utcákon, a ligetekben, a kertekben. Május varázslatára virágbaborult a világ. A mező, a rét s a fák ezrei állítják meg a huszadik század ennyi gonddal és bajjal vívódó, rohanó emberét. Itt kecses tulipánok, ott labdarózsák, gesztenyevirágok, jácintok, orgonák harsonázzák a tavasznak tél, hó, fagy fölötti diadalát. Olyan jó megálmni egy-egy orgonabokor, gesztenyefa előtt, nézni a virágcsodákat, fellekinteni az égbe, a végtelenbe, amelyhez viszonyítva annyira eltörpül minden, ami földi és amit másodpercekkel és órákkal akar az ember felemélni. Valahogy itt, kint a halárban, távol a kőfalak és a városi problémák fojtogató ölelésétől erősebben érezzük, hogy nincs is tér és idő, csak ő van, a Mindenek Ura. Aki kék eget, virágbaború fákat teremtett az ember gyönyörűségére és ez az érzés a magasba emeli a földi útakon sokszor annyi keserűséggel bolyongó embert. Sz.

— A MÁV Zene- és Dalegylet az Erzsébethelyi Vegyeskarral karöltve június 9-én délután a Széchenyi-ligetben dalosünnepélyt rendez. A dalosünnepélyen a győri országos dalosversenyen előadandó dalokat mutatja be a két kiváló dalegylet.

A Felnőtt Leányok Mária Kongregációja

pünkösd vasárnapján este 8 órai kezdettel az Iparoszekház nagytermében műsoros bált rendez. Az egyesület mindenkit szeretettel hív meg a műsoros táncmulatságra. Belépőjegyek: I. hely 1,20, II. hely 1 pengő. Az előadáson színre kerül Kines István „A kismama” c. vígjátéka. A szereplők a következők: Öry Arabella, Leona, Terka testvérek: Laurinyecz Ilona, Szász Ilona, Laurinyecz Kató; Orsolya és Borbála nagynénjeik: Ancsin Ilona, János Ilona; Katica, 5 éves árva kislány; Román Babarózsza; Szabócs Béláné gazdag rokon; Radnai Mária; Magda, a cselédje; Pintér Mária; Barabás-lányok: Tóth Ilona, Leszko Ilona, Tóth Judit, Griecs Ilona, Ancsin R. Dorotty, Vlesko Judit, Varga Irén, Gergely Margit.

* Az agina pectoris — a rohamokban fellépő nyomasztó szívűtáji fájdalmak — kezelésében reggel éhgyomorral fél, esetleg negyed pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz is elegendő ahhoz, hogy a belek oly igen fontos működését elrendezze és megfelelő anyagcserét biztosítson. Kérdezze meg orvosát!

— „Fortuna” hajból készült necc minden színű hajhoz újból kapható a Körösvidék-boltban

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna! Telefon 91

Eredeti talpraesett meséjű

magyar film!

HÖLGYEK ELŐNYBEN

Nevettetésről bőven gondoskodik

KISS MANYI • VASZARI PIRI • BILICSI • PETHES

* Napokon át tartó székrekedésnél és az ezzel járó kisebb-nagyobb gyomor- és bélzavaroknál, puffadásnál, felbőgésnél, étvágytalanságnál, homlokfejfájásnál és hányingernél egy két pohár természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztés útjait csakhamar kitisztítja és igen kellemes megérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát!

Megjelent a repülők lapja

A Horthy Miklós Nemzeti Repülő Alap támogatásával szerkesztett repülési folyóirat, a Magyar Szárnyak májusi száma most jelent meg. A rendkívül érdekes számban vitéz Laborezfy Rezső repülőezredes a sportrepülésről, Bisits Tibor repülőőrnagy a légiháború eseményeiről, Jánosy István főszerkesztő a hármashatárhegyi új repülőteréről, míg Rotter Lajos és Stef Tibor a vitorlázó repülésről ír. Almásy László, a híres afrikakutató a kétüléses motornélküli repülésről értekezik. A folyóirat 60 eredeti képe és rajza mellett közli még a szokásos gépismertelési, műszaki, ifjú repülői és modellező rovatokat is. Vitéz Hefty Frigyes elbeszélésén kívül repülőregény is tartkítja a Magyar Szárnyakat, amely mindenütt kapható. Ára 60 fillér. Mutatványszámot a kiadóhivatal (VII. Őrői-út 12) ingyen küld.

— Még kapható mézestésztarecept a Körösvidék-boltban. Ára 10 fillér.

* **RHEUMA, köszvény, csúszás, izületi fájdalmait gyógyítja** a Budapesti, a Hungária-fürdő alkoholos törkölyfürdőjében, VII., Dohány-u. 44. Orvosi felügyelet. Olcsó pausz árak. Ellátásról és szobákról gondoskodunk az épületben levő Continental-szállóban. Ismeretöt küldünk.

Hirdetmény

Az atjispáni hivatal közli: A 180.000—1936 B. M. sz. rendelet 161. §-a 1. bekezdésében foglaltak értelmében kisebb tüzeseknél ártatlansági bizonyítvány csak abban az esetben adható ki, ha az annak kiadására jogosult hatóság a tüzés színhelyén tüzvizsgálatot tartott és annak alapján megállapította, hogy a tüzésnél nem érdekelt szándékosság, vagy gondatlanság okozta. A fontos nemzetgazdasági és büntetőjogi érdekek megóvása végett a tüzvizsgálat nem mellőzhető. Mindazok, akik vagyon tárgyait tűzár ellen biztosították, a biztosított vagyontárgyat ért minden tüzésnél a hatóságnak azonnali kötelesek bejelenteni, mert tüzvizsgálat nélkül ártatlansági bizonyítvány részükre nem állítható ki.

Felvétel

az iskolaszatatóriumokba

Az OTBA kötelekébe tartozó szülők 6—18 éves korú leány- és fiú iskolásgyermekeinek a svábhgyei és szentgotthárdi iskolaszatatóriumokba való felvételére az előjegyzések úgy a nyári szünetre, mint a jövő iskolai tanévre megkezdődtek. A felvételeire vonatkozólag részletes tájékoztatást nyújt a Budapesti Közlöny 1939 évi október 19-én megjelent 237. száma. Felvilágosítással szolgálnak még az OTBA körzeti orvosok és a Magyar Iskolaszatatórium Egyesület központi irodája (VIII., Sándor-utca 26), amely kérelemre képes tájékoztatást is küld.

Szeghalom községben május 27-én lesz a legközelebbi országos állat- és kirakodóvásár. Az állatvásárra szabályszerű marhalevével bármiféle állat felhajtható.

— A kisgazdaiifjak pünkösdi bálja. A Békéscsabai Kisgazdaiifjak Művelődési Egyesülete az idén is megrendezi hagyományos pünkösdi táncmulatságát. Pünkösdi első napján, május 12-én lesz a nagy érdeklődéssel várt bál a Kisgazdaszékházban. A rendezőség nagy gonddal készíti elő a táncmulatságot, mely igen kitűnőnek ígérkezik.

— Ezen a héten Varga és Seberényi gyógyszerész tart éjjeli szolgálatot.

Már csak 3 napig

**árusítjuk az
1 pengős autó-
sorsjegyet**

Húzás május 19-én!

**Körösvidék-bolt
Szent István-tér 18.**

SPORT

**Vasutas-bajnokság
Szegedi Vasutas—B. MÁV
2:0 (2:0)**

Békéscsaba — Vezette: Boross
Szegedi Vasutas: Papp — Székely, Király II. — Király III., Balogh, Keeskes — Sulyok, Borbély I., Péti, Bakos, Sajtos II.
B. MÁV: Laczó — Urda, Kiszely — Filipinyi, Fecenka, Viczián — Horváth, Fajó, Őri, Szombati, Máté.
A szegedi vasutas kezdte a játékot nap ellen. Csabai támadások ve-

zetik be a mérkőzést. A szegedi játékosok nem nagyon küzdenek a labdáért. Így nem is adódik semmi említésre méltó esemény. Az 5-ik percben Borbély I. kiugrik a MÁV védők közül és a szükségkapus, Laczó, csak kifutással tud menteni. A 9-ik percben Balogh rug szabadrugást a felpálya közvetlen közeléből, a labda ívelten száll a B. MÁV kapuja irányába. Laczó teljesen teljesen fut ki a kapuból. Bakos feitalítja magát és ügyesen, fejével mintegy tizenegy méterről az üresen hagyott kapuba küldi a labdát. 1:0. A 15-ik percben Horváth sarokrugását Fecenka Szombatihoz küldi, aki az ötösön álló Őrihez ad, de a középesalár ahelyett, hogy állítás nélkül löne, kézzel üti a hálóba a pompás helyzetből a labdát. Persze, Boross nem adja meg a gólt. A 33-ik percben Borbély I. 25 méteres pompás passzát Pétihez játszik. A középesalár Urda mellett villámgyorsan elhúzó, teljesen tisztán áll a kapussal szemben és zavartalanul löhet a bal alsó sarokba. 2:0. A 39-ik percben Őri fejével három méterről a kapu fölé.

Szünet után a 3-ik percben Máté lövését Székely a gólvonalon tartja fel, közben a kapuból elhalandozó és időközben visszafutó Papp öklözve küldi ki a mezőnybe a veszélyes labdát. Őriási gólhelyzet volt! A 19-ik percben Fajó ad be laposan, a labda ott gurul a szegedi gólvonal előtt, Őrinek csak oda kellene tennie a lábát, de a játékos a labda mellé rug. A mérkőzés legnagyobb helyzete volt. A 27-ik percben Urda ad be, Őri lövi kapásból a labdát, de az a bal oldalkapufa éléről kivágódik s Király II-nek van ideje tisztázni. A játék további része unalmas mezőnyjátékkal te-

lik el.

A B. MÁV több tartalékkal volt kénytelen felvenni a küzdelmet a szegedi bajnokjéttel szemben. Bár a mutatott játék után ítélve is gyengébbnek bizonyult a B. MÁV ebben a játékban, mégis egy kis szerencsével akár döntelenné is tehető volna az eredmény, ha csatárai a túl fölényesen játszó szegedi csapat ellen több szerencsével játszanak.

A Szegedi Vasutas kétségkívül öszedőigozott együttes. Tegnap túl kényelmesen játszottak. Kitétek Bakos, Borbély I., Balogh a szegedi csapatból, a B. MÁV-ból Fajó és Fecenka nagy agilitását lehet kiemelni.

Napvédő- szemüvegek

nagy választékban kaphatók
a „Körösvidék“-boltban

Rádió

A rádió pénteki műsora:

6:40: Ebresztő. Torna. Hírek. Hanglemezek. Étrend. 10: Hírek. 10:20 és 10:45: Felolvasás. 12: Harangszó. Himnusz. Időjárásjelentés. 12:10: H. Veöreös Júlia zongorázik. 12:55: Vándorné Szathmáry Aranka énekel. 1:30: Rácz Zsiga és cigányzenekara. 1: Magyar helyesírás. Fekete Miklós dr. előadása. 5:15: Gyulai Pál. Előadás. 5:45: Országos Postászenekar. 6:15: Gyermekhegyi üzenet. 6:50: Közvetítés a m. kir. Posta külön tudakozó hivatalából. 7:15: Hírek. 7:25: Az Operaház előadása: „Manon Lescaut.” Az I. felvonás után: Külügyi negyedóra. A II. felvonás után: Hírek. Az előadás után: A rádió szalonzenekara. 11:20: Bura Sándor és cigányzenekara. — Budapest II.: 6:50: Cigányzene. 7:30: Gyorsírótanfolyam. 8: Hírek. 8:25: Elbeszélés. 8:50: Táncczenekar. 9:50: A rádió szalonzenekara.

Tőzsde

Valuta: Dollár 344:10—350:10, angol font 11:65—11:85, cseh korona 11:45—11:80, dinár 7:60—7:70, francia frank 6:55—6:70, leu 3:20—3:40, hollandi forint 182:15—184:35, svájci frank 76:90—77:90, leva 3:30—3:60, szlovák korona 11:55—11:90.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 20:15—20:25, 80 kg tv. buza 21:25—21:35, tengeti 22:00—22:10, rozs 16:60—16:85 takarmánykorpá 18:60—18:85, sörápa 22:60—22:85, árpa 22:25—22:55, zab 20:90—21:15 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 98—116, közép 130—136, nehéz 135—136

APRÓHIRDETÉSEK

**Hirdetéseket délután 2 óráig
vesz fel a Kiadóhivatal!**

VI., Deák utca 14 számú 3 szobás uribáz eladó.

Bekövetkezett anyagdrágulás folytán több szobabator sürgősen eladó, régi árban Zeiros asztalosnál. IV., Hajnal utca 5.

Eladó Lepény u 12 sz. ház, ugyanott egy festékszóró ducógép.

Asztalos és német-szűcs, kitűnő munkaerő, akár az asztalos, akár a szűcszakmában alkalmaztatást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Használt **nőlkerekpárvasat** keresek sürgősen megvételre. Cim a kiadóban.

Ügyes 15—16 éves **kifutótűt** azonnalra alkalmaz a „Sofőriskola”. Eötvös u. 4. Jelentkezés 12—1 óráig.

**Apróhirdetési díj a feladáskor
készpénzben fizetendő.**

MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND

Érvényes 1939 október 8-tól 1940 május 18-ig

Békéscsaba—Gyula

8 20	12 45	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	11 00	13 10
8 50	13 10	érk.	Gyula városháza	ind.	10 25	12 40

Menetjegy: P 1.10 — Menettértjegy: P 1.90

Békéscsaba—Szarvas—Ócsöd

x	13 20	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	8 10
	14 36	érk.	Kondoros	ind.	6 52
	15 13	érk.	Szarvas	ind.	6 17
	15 45	érk.	Ócsöd	ind.	5 45

Menetjegy Kondorosra P 2:20, Szarvasra P 3:40
Menettértjegy P 3:40 P 5:50

Békéscsaba—Szeghalom—Püspökladány—Hajdúszoboszló—Debrecen

—	—	ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érk.	—	18 05
6 00	13 20	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	8 10	18 00
6 17	13 37	érk.	Békés Városh.	ind.	7 53	17 43
6 36	13 56	érk.	Mezőberény Község.	ind.	7 32	17 25
7 27	14 42	érk.	Szeghalom p. u.	ind.	6 44	16 38
7 51	15 05	érk.	Füzesgyarmat Község.	ind.	6 20	16 10
8 35	—	érk.	Püspökladány Rákóczi ss.	ind.	—	15 27
9 20	—	érk.	Hajdúszoboszló gyógyfürdő	ind.	—	14 43
9 50	—	érk.	Debrecen „Arany Bika” ss.	ind.	—	14 10

Menetjegy . . . Békésre P 1:10, Mezőberénybe P 1:30 Szeghalomra P 3:20
Menettértjegy . . . P 2:50 P 5:50
Menetjegy . . . Füzesgyarmatra P 3:30, H.-szobra P 6:30 Debrecenbe P 7:50
Menettértjegy . . . P 6:70 P 11:— P 13:—

Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalú

—	—	ind.	Békéscsaba MÁV p. u.	érk.	18 05
6 00	13 20	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	18 00
7 22	—	érk.	Szeghalom p. u.	ind.	15 44
8 55	—	érk.	Berettyóújfalú p. u.	ind.	14 12
9 00	—	érk.	Berettyóújfalú község.	ind.	14 05

Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek

12 45	—	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	11 00
13 20	—	ind.	Gyula városháza	érk.	7 45
13 55	—	érk.	Kétegyháza p. u.	ind.	7 10
14 25	—	érk.	Elek	ind.	6 40

Békéscsaba—Doboz

Csak hétköznapokon közlekedik.

x	x	ind.	Békéscsaba p. u.	érk.	7 32	16 07
6 25	13 45	ind.	Békéscsaba „Csaba”-szálló	érk.	7 27	16 02
6 52	14 12	érk.	Doboz község.	ind.	7 00	15 35

x — Csak hétköznap.
† Csak vasár- és ünnepnapokon közlekedik

Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, II., Kasziny-utca
Telefon 2—33